OcHoBHBIe TeopeMbl 0 auddepeHITupPyeMbIX (PYHKITAIX.
[Tycrs dyuknus y = f(x) onpenesena B OKPECTHOCTH TOYKH C.

Onpenenenne 1. Qyukyua y = f(r) eospacmaem ¢ mouke ¢, ecau Hatidemca Maxoe “ucAo
d >0, wmo f(z) < f(c) npu ecex x € (¢ — d,¢) u f(x) > f(c) npu ecex x € (c,c+0). f(z)
ybeieaem 6 mouke ¢, ecau natidemea maroe wucao & > 0, wmo f(x) > f(c) npu scex x € (¢—46,c¢)
u f(x) < f(c) npu scex x € (¢,c+9).

Omnpenenenne 2. Qynkyus y = f(r) umeem 6 mouke ¢ A0KaAbHbIL MAKCUMYM (MUKUMYM),
ecau natidemes maxoe wucao 6 > 0, wmo f(x) < f(e) (f(x) = f(c)) npu scex x € Bs(c).

Ecau dynxuyus f(x) umeem 6 mouke ¢ A0KAAGHOT MAKCUMYM UAU MUHUMYM, O 2060PAM,
Yo OHG umeem 6 Mot Mmouke A0KAAbHbIU 3 KCMpeMyM.

Teopema 1. (docraTrounoe ycijoBue Bo3pacraHus (yObiBaHusi) (byHKIUU B TOYKE).
FEeau gynruus f(x) duddeperyupyema 6 mouxe ¢ u f'(c) > 0 (f'(c) < 0), mo f(x) sozpacmaem
(yovsaem) 6 mouxe c.

Jlokasameavemso. Pacemorpuwm cayqait f'(c) > 0 (cayuait f'(¢) < 0 paccmaTpuBaeTcst aHAIO-

f(x) = f(c)

rugno). [Tockonbky mo onpegenenuo f'(c) = lim , TO JIJIs1 JII00OTO BEIeCTEHHOIO

r—c €xr —
e > 0 maiigercs takoe 0 > (0, 9TO mpHU BCEX 3HAYEHUSX T U3 0—OKPECTHOCTH TOYKH ¢ Oyaer
BBITIOJIHEHO! ( ) ( )
flx) — fle
—— — (o) <e.
x—c

fx) — fle)

< 2f'(c).

Bribepem ¢ = f'(¢), Torma misa awboro x € Bg(c) 6ymer BepHO: 0 <

x) — f(c

Tak kak M > (), TO U3 MOCJIeHEr0 HepaBeHCTBa BbiTeKaeT, 9To f(x) < f(c) npu Beex
T —c

x € (c—46,¢)m f(x) > f(c) upu Beex x € (¢, ¢+ 0), To ecth bynknusa f(r) Bo3pacTaeT B TOUKE

C. O

IIpumep 1. 1) Paccmompum dynryuro y = sinz. y'(0) = 1, caedosameavio, dynryus 603-
pacmaem 6 mouke x = 0.

2) Paccmompum menepo dynryuio y = sin® . 3'(0) = 3sin® 2 - cos z|,—0 = 0, mem 1e menee
dyrryua sozpacmaem ¢ mouke r = 0. Budum, 4mo yciosue meopemot ASAAECMCA OCTIAMOY-
HOLM, HO HE HEOOTOOUMbIM.

Teopema 2. (Heob6xoaumoe ycaoBue JIOKAJIBHOTO 3KCTpeMyMa auddepeHiupyemoii
dbyukuun). Ecau pynkuyus y = f(z) duddeperyupyema 6 mouke ¢ u umeem 6 amot mouke
A0KaALHOLT oxcmpemym, mo f'(c) = 0.

Hoxazamenvemeo. Ilpeanonaoxum, aro f'(c) > 0 (f'(c¢) < 0). Torna dyuxnus f(x) Bo3pacraer
(yOeiBaer) B Touke ¢. Ho 10 yc/oBHIO OHA HMeeT B 9TOH TOUKe IKCTpeMyM. Mbl IPUILIA K
LIPOTUBOPEUMIO; CJIEJOBATE/ILHO, Hallle 1pe/ionoxkenue Hepepuo u f’'(c) = 0. O

IIpumep 2. 1) Paccmompum dynryuro y = cosx. B mouke x = 0 umeem A0KAAbHOT MAKCU-
mym; f'(0) = 0.



2) Pacemompum menepv dynxyuro y = x°. y'(0) = 0, Ho sxempemyma 6 mouxe v = 0 nem.
Budum, wmo ycaosue meopemuvr A6AAEMCA HEOOTOOUMBIM, HO HE JOCMAMOYHBIM.

3) Y dynrkuuu y = |x| npoussoduaa ¢ mouke r = 0 ne cywecmeyem, Toma Mo MOUKG
AOKAADHO20 MUHUMYMG (6 cayuae Heduddepenuyupyemuir Gyrkyud meopemy npuMeHsms He
MOJHCEM,).

Bynewm Tenepsb paccmarpubarh dbyHKIHO f(2), ONpeeeHHyo Ha cermenTe [a, bl.

Teopema 3. (Posus). Ilyemo gynwyuay = f(x): 1) nenpepwena na ceemenme [a,bl; 2) dud-
depernyupyema na unmepsane (a,b); 3) f(a) = f(b). Tozda naiidemea maras mouxa § € (a,b),

wmo f'(§) = 0.

Jlokasameavemso. Tak kak f(r) HempepblBHAa Ha cerMeHTe [a,b], TO OHa JOCTHTaeT HA HeM
CBOMX TOYHON BepxHeil W HUKHell rpamneii (Bropast Teopema Beitepmrpacca). O6o3HadnmM

m= inf f(z)=f(e). M= sup f(x)=f(x), 21,72 € [a,b].

a<z<b a<z<b
Bamernwm, uro, eciu m = M, 1o f(x) =m = M Ha [a,b]. B arom ciayuae f'(x) = 0 mpu Beex
x € (a,b). Ilycrb rertepp m < M. Ecin f(a) = m wm f(b) = m, 1o 22 € (a,b) (nmoCKONBKY
f(a) = f(b)). BnaunT, B TOUKe To byHKIHs f(X) UMEET JOKATHHBIH MAKCUMYM, CJI€J0BATEIBHO,
f'(x2) = 0. Ananornuno, ecan f(a) = M wan f(b) = M, 10 21 € (a,b) u B ToUKe x1 QyHKIUS
f(z) umeer JokaabHBIT MUHEMYM, caegoBaresbho, f'(z1) = 0. Ocrancs ToJbKO ciydail, Koraa
x1,%2 € (a,b). B stom cayuae f'(x1) = f'(x2) = 0. O

FGOMeTpI/I‘{eCKI/IIU/I CMBICJI TEOPpEMbI PO.HJIH 3aKJJI0YaeTCAd B CJICAYIOITEM: ITPU BBITIOJTHEHHUU BCEX
yestoBuii Teopembl Ha Kpuboit y = f(x), a < x < b, HalijieTca ToYKa, KacaTeJbHas B KOTOPOii
OyJeT napaJuieibHa ocu abCIUCC.

BaMeTuM, 4TO B CJIydYae HAPYIIEHUS XOTs ObI OJHOIO M3 TPeX YCJIOBHI TeOpeMbl ee 3aKJIIo-
JeHue, BooOIIe TOBOPsI, epecTaeT ObITh BepHBIM. IIpuBeaeM cooTBeTCTBYIONINE TPUMEPHI.

0<z <1,
IIpumep 3. 1) Oynryua f(x) = {g’ :f
9 x =

Mbl, HO He Asasemes nenpepuenol na ceemenme [0,1]. Ouesudno, wmo ecrody na unmepsaae
(0,1) f'(z)=1#0.

2) @ynxyusa f(x) = || ydosaemsopaem ycaosuam 1 u 3 na ceemenme [—1, 1], 1o ne asaiemca
dupepenyupyemoti na unmepsane (—1,1) (ne cywecmeyem npoussoduan 6 mouxe x = 0). Ilpu
—l<z<0fl(x)=-1;npul<z<l f(x)=1.

3) Qynruyua f(x) = x ydosaemeopaem ycaosuam 2 u 8 na uwmepsase (0,1), no f(0) # f(1)
u f'(x) =1 npu ecex x € (0,1).

ydosaemeopaem ycaosuam 2 u 3 meope-

Teopema 4. (Jlarpanxk). [lycmo gynxyus y = f(x): 1) nenpepwsena na ceemenme [a,bl; 2)
duppepernyupyema na unmepsane (a,b). Tozda natidemea maxaa mouka & € (a,b), umo

f(b) = f(a) = f(§)(b—a). (1)
f(b) — f(a)

Jlokasameavemso. Beesem Beomoraresibuyio dyHknuwo F () = f(x)—f(a)—b—(a:—a).
—a

Bamernm, 4ro 3ra GYHKIUS TaKyKe HeOpepblBHA Ha cermente [a,b] u auddepennupyema Ha



uHTepBase (a,b) (MOCKOIBKY NpejacTaBisieT coboil JimHeliHyo koMmOunanuio dyuknmu f(r) u
f(b) = f(a)
—r——"(a—a) = 0
. @—a)

(b — a) = 0. Buaunt, byuxnus F(zr) yaoBieTBopser Ha

maneitnoit dyuxmun). 3amernm takke, uro F(a) = f(a) — f(a) —

F(0) = )~ fla) - 1O
cermenTe [a,b] BceM yCJIOBHSAM Teopembl Posuisi; ciieioBaresibHO, Ha uHTepBate (a,b) ecThb
(6) ~ fla)
b—a
w0 ()~ £(a) = F€)(b — a). 0

I'eomerpudecknii cMBICT TeopeMbl Jlarpanzka: Mpy BBITIOJHEHUN BCEX YCJIOBUI TeOpeMbl Ha
kpuBoit y = f(x), a < x < b, Haiigercst TOYKa, Kacare/lbHas B KOTOPOIl Oyjer napasie/ibHa,
ceky1reit, npoxozgriei uepes Touku A(a, f(a)) u B(b, f(b)).

takast Touka &, aro F'(§) = 0. C mpyroii croponwr, F'(§) = f'(§) — . TTonyuaewm,

Sameuanue 1. Popmyay (1) wacmo naswviearom gopmysol Jazparmka uit Gopmyarol KoHeHHT
npupayenul. Ecau nosostcums 6 neti a = xg, b = xo+ Az, mo (1) moscno nepenucams 6 eude:

Af = flzo+ Ax) — f(xg) = fl(wo+60-Azx)- Az, 0<6<1.

CaencrBue 1. Ecau dynryusa f(x) dupdepenuyupyema na unmepsane (a,b) u f'(x) = 0 npu
scex x € (a,b), mo f(x) = const na (a,b).

Jlokasameavemso. Ilycrs Touka xy € (a,b). Bosbmem nmpoussosibaoe x € (a,b) (mycrb st
OpesIeIeHHOCTH = > Tg). Torga f(x) muddepennupyema Ha [zg, x|, cJe10BaTeIbHO, Hempe-
pbIBHA Ha 3TOM cermenTe. Torma mo Teopeme Jlarpanzka Haiigercs Takasg Todka & € (g, x), 9TO
f(z)—= f(zo) = f'(€)(x—x9) =0, 10 ectb f(2) = f(20). B cuty mpou3BoabHOCTH BEIGOPA TOUKH
x nomydaeMm, uto f(z) = f(x¢) upu Bcex x € (a,b), 1o ectb f(x) = const ua (a,b). O

Caencrue 2. [Iycmo gynxyua f(x) dupdepenyupyema na unmepsase (a,b). Tozda

1) f(x) ne yowsaem (ne sospacmaem) na (a,b) moeda u moavko mozda, xozda f'(x) = 0
(f'(x) <0) npu secex x € (a,b);

2) Ecau f'(x) > 0 (f'(z) < 0) npu ecex x € (a,b), mo f(x) sospacmaem (y6wsaem) na
(a,b).

Jokasamenvemso. 1) Heobxodumocmo. Ilyers f(z) we ybwiBaer Ha (a,b). Ilpennosoxum, 9410
CYIIECTBYET Takas Touka x; € (a,b), aro f'(x1) < 0. Torma f(x) yobiBaeT B TOUKe 21 (J10cTa-
TOYHOE yCJI0BUe yObIBaHUs (DYHKIMA B TOUKE). SHAUUT, HAHJIETCS TOUKA To > X1, IS KOTODOIi
Oyzmer BoiOHEHO HepaBeHCTBO f(23) < f(x1). Ho sro mporusopednr rtomy, 9ro GyHKIUS
f(z) asasierca veyObIBatOMmeil. 3Ha4UNT, Hale mpe/noaoxenne HesepHo u f'(x) > 0 npm Beex
x € (a,b).

Jlocmamounocmo. Ilyers f'(x) > 0 npu Beex = € (a,b). Beibepem Touku z1,z9 € (a,b),
r1 < x9. Bamerwm, urto byukmusa f(r) menpepsiBa u audpepenmupyeMa Ha CcerMem-
Te [r1,%5], 3HaunT, WO Teopeme Jlarpamxa, Haiizerca Takag Touka & € (x1,23), UTO
flza) — f(x1) = f/(€)(xg — x1). Tax xak f'(§) > 0, xo —x1 > 0, TO U JeBasi YaCTh MOCJETHETO
paBeHCTBa HeOTpHIATeJbHA. DTO 03Hadaer, 910 f(x3) > f(x1), ecam ToapKO o7 < X2, TO €CTh
dbyuknusa f(x) me yosiBaer Ha (a,b).



2)IIycrs f'(z) > 0 mpu Beex z € (a,b). Boibepem Touku x1, 9 € (a,b), 1 < x5. [TocKOIB-
Ky f(z) menpepsiBHa u auddepentmpyema na cermente [xy, 3|, To mo Teopeme Jlarpamxa,
Hafigercs takast Touka £ € (r1,x9), uro f(x9) — f(z1) = f'(§)(x2 — 21). Tax kax f'(§) > 0,
xg — 1 > 0, TO W JIeBag 9ACTh TMOCIEIHEr0 PABEHCTBA CTPOTO TOJOKHUTENbHA. DTO O3HAUAET,
aro f(z2) > f(x1), eciu TOABKO T < Tg, TO ecTh dbyukuuga f(x) Bospacraer Ha (a,b). O

Sameuanue 2. Veaosue f'(z) > 0 npu scex x € (a,b) He asasemea HeobOLOOUMBM YCAOBUEM
sozpacmanua dynryuy na unmepsane (a,b). Jdeticmeumenvro, dynxuus f(x) = 23, nanpumep,
sospacmaem na (—1,1), no f'(0) = 0.

Caencrue 3. Ilyemsv dynryus f(z) duddepenyupyema na unmepsane (a,b) (koneurnom uau
GECKOHEUHOM) U €€ NPOU3BOIHAA 02ZPAHUNMEHA HA IMOM UHMepPsaae edunol kKonemanmot. Tozda
dynxyua f pasromepro nenpepuiera wa (a,b).

Jlokasamenvemso. Tlycrs f nuddepennupyema wa unreppase (a,b) u cymecrsyer C' > 0, T.4.
|f'(x)] < C upu Beex x € (a,b). Bospmewm e > 0. Torma naitgercst 6 = ¢/C > 0, Takoe, 9T0 st
mobeix o', 2" € (a,b), |[¢' — 2| < §, nmeer MecTO orEHKA

[f(2) = @) = 7" —2")] < Cla" =" < Co = .

Do u o3Hauyaer, 9ro hyHKIMA [ PABHOMEPHO HelpepbiBHA Ha (a, ). O

Caencrsue 4. [Tycmo Ppynxyus f(x) duddepenyupyema na unmepsane (a,b). Toeda ee npous-
sodnas f'(x) He Moccem umemyb Ha IMOM UHMEPBAAE HU YCMPAHUMDLE PA3PUEOS, HU PA3PHLE0S
nepeoz0 poaa.

Jlokasameavemso. Tlycrs Touka ¢ Tlpunajgexur unrepsany (a,b) u B 910i Touke QyHKIHSI
f'(x) umeeT KOHEUHBIE OJHOCTOPOHHUE MPEJIEBI: [ = limof’(x) uly = limof’(x). Bozbmem
T—Cc— T—ct+

IPOU3BOJIbHYIO TOUKY = € (a,b), > c. Tak kak f(z) nenpepsiBHa u guddepeHnupyema Ha

cerMenTe [c, x|, TO Haliercs Takas Touka & € (¢, x), 9To o) = 1) = f'(§). Buauwnr,
T —c

/ . f (x) B f (C) . /
flle) = Jim == = im0 =1
(mpeiest mpaBoii YacTH CYMIECTBYeT, OCKOJIBKY CYIIECTBYET MPeJes JIEBOH JacTn). AHAJIOIHIHO

f'(¢) = 1. Bnauur, Gyukuus f(xr) HEMpepHIBHA B TOUKE C. O

ITpumep 4. Paspwuisor smopozo poda npoudsodnasn duddepenyupyemoti Gynryuy, umems Mo-
2 .
rzésin—, x #0,
orcem. Hanpumep, pacemompum dymnxuyuto f(x) = x 7 Ona HenpepueHa U

0, z=0.
dugpepernyupyema na unmepease (—1,1); ee npoussodnas f'(x) umeem e mouxe x = 0 paspue
6MoOpo20 poda (NPosepLMe MO CAMOCTNOANENLHO ).



Teopema 5. (Komm). IIyems gynrkuyuu f(x) u g(x) nenpepusnn, wa ceamenme [a, b); duge-
peryupyemos wa unmepeane (a,b), npuuem g'(x) # 0 daa mobozo x € (a,b). Toeda natidemcea
makas mowka £ € (a,b), wmo
) - ) f
g

S
—~
78"
S—

: (2)
©

Jlokasamenvemso. Tlokaxem cuadana, aro g(a) # g(b). HeiicrBurensro, eciu g(a) = g(b),
10 QyHKIWs ¢(T) YIOBIETBOPAET BCEM YCJIOBUSM TeOPeMbl Posuist. 3HAUNT, CYIIECTBYET TaKas
touka ¢ € (a,b), aro ¢'(¢) = 0, no no ycaosuio ¢'(x) # 0 npu Bcex = € (a, b).
f(0) — f(a)
- (9(x) —g(a)).
9(b) — g(a)

Owna HenpepbiBHA Ha cermente [a, b u auddepennupyema na unrepsase (a,b) (Kak JuHeiHas
koMmbunanns ¢yuxuumit f(x) u g(x)). Kpome roro, F(a) = F(b) = 0. 3nauut, coOrmacuo reopeme
Pouis, cymectByeT takast Touka & € (a, b), 9410

Biesem reneps Beniomoraresbuyio dyukmnuio F(z) = f(x) — f(a) —

0= F(e) = 1) - L =186
! 0 ToJydaeM, 4TO () = 1(b) — f(a)
Faus e §'(8) # 0. mo moaymaen, wwo ey =y .

Sameuanue 3. Popmyra (2) Hazvieaemca 0600uenHol GOPMYAOT KOHEUHHT NPUPAYEHUT UAU
gopmyaot Kowu. Popmysa Jlazparsca asasemen ee wacmuom cayuaem npu g(z) = x. Teomem-
puveckutl cmoica meopemovr Kowu 3axaouaemcea 6 caedyrouem: ecat, paccmompems napamen-
punecku zadannyio kpueyro r = ¢(t), y = f(t), mo npu svnosnenuy Ycrosuil meopemos Ha
ompeske meancdy g(a) u g(b) natidemces mouxa &, Kacamesvnas 6 KOMOPOU NAPLALEALHE Topae,
coedunarowetd mowku ¢ kKoopdunamamu (g(a), f(a)) u (g(b), f(D)).

PackppbiTue HeonpeaeseHHOCTE .

x
Onpenenenune 3. [osopam, umo omuowenue 06yxr GyHKUUT % npedcmasaaem cobotl
g(x
Heonpedesernocms 6udaq g U T = a, ecau lim f(x) = lim g(z) = 0.
Tr—a Tr—a

0

AHaTOTMYHO MOYKHO ONPEIEINTh HEOUPEeIeIeHHOCTh BHIA 0 mpu - a — 0, z = a+ 0,
T — 00, T — Fo0.

Teopema 6. ITycmv 1) dynxuyuu f(x) u g(x) onpedesenve u Judpeperyupyemo. Ha uH-
mepeane (a — 6,a) daa nexomopozo § > 0; 2) ¢'(z) # 0 npu ecex z € (a — d,a); 3)

. o o @) _
zggiof(x) = wgzriog(m) = 0; 4) cywecmesyem npeden mEraIiO 7@ A (AeR uru A =c0).
o f(z)
Tozda cywecmsyem u npedea lim ——= =
rz—a—0 g(:L’)



Aoxazamenvemeo. omoxum f(a) = g(a) = 0. Ilyers {z,} — duciaoBas nocae10BaTeIbHOCTD,
Takas, 4To T, — a [lpm n — +o0, x,, < a. Torma cymecTByer Taxkoil HATYpaJbLHBI HOMED
N, garo x, € (a — §,a) npu Bcex n > N. Paccmorpum cerment [x,,al, n > N. ®yHkiun
f(z) uw g(x) HenpepbiBHbI Ha HeM (HOCKOJBKY limof(:c) = limog(:c) = f(a) = g(a) = 0)
T—a— T—a—
u auddepeHnupyeMbl Ha HHTEpBaJe (T,,a); Kpome Toro, ¢'(x) # 0 mrs mwoboro x € (x,,a).
_ /

P = 50) _ F6) (roopenen o),
g(xn) - g(a) g (Sn) ,
_ _ flan) (&)
Tak kak f(a) = g(a) = 0, TO U3 TOC/ETHETO COTHOIIECHUS IOJIYYaeM, UTO

g(za) — g'(&)

Bamernm renepb, 9To &, — a upu n — 400 (TaK Kak r, < &, < au lim z, = a). Orciona

n—-+00
f'(&)

caeayet, 9To lim = A (oupenenenne npegena dynknun no leitre). Ho aro o3nagaer,

n—+00 g/(gn)
B

: Tn)
4TO cymecTByer lim
n——+00 g(gj‘n)

BHauuT, CymecTByeT Takast To9Ka &, € (T,,a), 910

= A. B cuy nponsBosibHOCTH BBIGOpa HOCIe10BaTENbHOCTH {X, }

) x
u onpejesenus npejaena gpyukinuu 1o Leitne nosydaem, aro lim & = A. ]
r—a—0 g(l‘)

COBepH_[eHHO AHAJIOTHYIHO MOXKHO JO0Ka3aThb CJAeAYIOIlee yTBEP2KACHUE.

Teopema 7. Ilyemov 1) dynrxyuu f(x) u g(x) onpedesenw u duddepenyupyemo, na un-
mepeasre (a,a + 6) dan nexomopoeo 6 > 0; 2) ¢'(x) # 0 npu ecex x € (a,a + 0); 3)

| o o T rw _
xgir}rof(x) = xgg}rog(x) = 0; 4) cywecmeyem npeden xlﬁl\gi[) 7@ A (AeR uru A=00).
Tozda cywecmsyem u npeden lim M = A.

z—a+0 g(q})

13 AByX HPUBEJEHHBIX BBIIIE TEOPEM HEMEJIEHHO BBITEKAET
Caencrsue. (Ilepoe npasuio Jlonurans). [Hycmo 1) dynkyuu f(x) u g(x) onpedeseroi

u dupepenyupyemv, na muoscecmee Bs(a) dasn nexomopozo 6 > 0; 2) ¢'(x) # 0 npu ecex
/

x € ég(a); 3) lim f(x) = limg(z) = 0; 4) cywecmsyem npedes lim f/(:z:) =A (A e€R uw
T—a T—a r—a g (J})
A = o00). Toeda cyuwecmeyem u npedea lim M = A.

x
Onpenenenune 4. losopam, umo omuowenue 06Yyr GyHKUUT —fé ; npedcmasasem coboti
g(x
00
neonpedeaennocms euda — npu r — a, ecau f(x) — oo (£00),  — a; g(x) — oo (+00),
00
T — a.

00
AHaTOTMYHO MOYKHO OINPENEJUTh HEOMpPeaeIeHHOCTh Buga — npu ¢ — a — 0, v — a + 0,
00

T — 00, T — Fo0.

Teopema 8. ITycmw 1) dynxyuu f(x) u g(x) onpedeaenvi u duddepenyupyemv, na uHmepeare
(a — 6,a) daa nexomopozo 0 > 0; 2) ¢'(x) # 0 npu ecex x € (a — 6,a); 3) limof(x) = 00,
Tr—a—



e L @) _
xginog( x) = 00; 4) cywecmsyem npeden :pkgio @) A (A € R uw A = ). Toeda
cyuecmeyem u npeden  lim M = A.
z—a—0 g( )

Jlokasameavemso. 1) Iycrs cravana A € R. Tak kak limof(x) = 00, limog(x) = 00, TO,
—a— T—a—

X

He OTpaHUYIHBasi OOITHOCTH, MOXKeM cauTarh, uro f(x) # 0, g(z) # 0 npu Bcex x € (a — d,a).
[Mycrs {z,} — guciaoBasg MOCIAOBATENBLHOCTD, TaKasi, 9TO T, — a OPU N — +00, T, < da.
Torma cyriecTByer Takoil HaTypaabubiii Homep N = N(4), uro z,, € (a — 0, a) mpu Bcex n > N.
Bribepem HaTypasibHBIE Yucaa m, n, Takue, 910 N < m < n, 0 pacCMOTHPM CEIMEHT, 3aKJII0-
YEHHBIH MEXKIY TOUKAMU T, U T,. Pyukunu f(r) u g(x) HenpepsBHE U auddepeHIupyeMbl
Ha 9TOM cermente, npudem ¢ (x) # 0 Ha Hem. 3Hauut, no reopeme Ko, Ha COOTBETCTBYIOIIEM
HHTepBaJIe HaligeTca Takasd TOUKa &y, 9TO

g,<§mn) a g(xn) - g(xm) B g<xn) 1- g(xm)/g(l‘n>
(moxem pesnth Ha f(2,) u g(x,), TOCKOJbKY STH BbIpayKeHUs OTIUIHBI OT HYJs). Orcioia
nosydaem, aro (ecan f(x,) # f(xm))

f(@n) _ f'(Emn) ) 1—g(zm)/g9(zn)
g(n) 9 (Emn) 1= f(zm)/f(xn)

!/
x
Badurcupyem Ternepsb npoussBosibHOe € > (. [Tockonbky hm0 fg ; = A, To HalileTcs Takoe
r—a g
f'(x) €
01 = 61(e) € (0,9), 4T0 HEpABEHCTBO ) Al < 5 Oy/ieT BBIIIOJIEHO NPH BCeX & € (a—d1, a).
g (x

Hanee, Tax Kaxk x, — @ OpH N — +00, T,, < @, TO CYIECTBYeT TaKOe HATYpPaJIbHOE dncao M,
M > N, gro z, € (a — d1,a) npu Beex n = M. Buauur, st 106010 n > M Gyner BHITIOJHEHO

) :
) A‘ <3 3

2
(Tak Kak TOYKa &)y, JTEKUT MEKIY T g I/I Tp, & Tpr, Ty € (a— 01,0a)).

—g(zm .
Terepb  paccMOTPUM  BbIparKeHHe . TMockoabky lim f(z,) = oo,
L gaata) e
. . —9(Tm)/ G\ Tn . o .
lim ¢g(x,) = oo, To lim = 1. 3uaunt, HalijeTCs TAKOH HATYPAJIHHBIIT
o, 9470) e T faa)/ (2]
vomep K, K > M, arto npu Bcex n > K Oyjer cupapeinBa OlleHKA:
1— n 2
L= f(zar)/f(2n) Al +¢/2

(Tak Kak ngrfoo f(x,) = oo, To MmoxkeMm cuutath, uto f(T,) # f(Tp), TO €CcTh 3HAMEHATEND

B JIeBOil yacTw HepaBeHCTBa He obparaercst B (). OKOHYATETBHO MOTyYaeM, 4TO JJist JTHOOTO
e > 0 cymecTByeT Takoe HarypasbHoe ancao K = K(e), aro mpu Beex n > K BBINOTHEHO:

'f(fcn) ‘ ‘f’ Sun) 1 —g(zm)/g(@n) '(€atn) _‘1 — 9(xar)/g(@n)

B dEm) | 1T @@y T

() 1= fan)/f(2n) A‘<




[ (Enn) 3 e/2 £
ey -l < (G140 et

= A, 0TKyIa, B CHIY

f(z)

IPOU3BOJBHOCTH BBIOODA MOCJIEI0BATEIBHOCTH { X, }, BBITEKaeT, uro lim “——= =

z—a—0 g(:p)
!/ / /

2) Tlycrb remepp  lim (@) = oo. Toryga lim g() = 0. ITockospky lim f

x—a—0 g/(x) r—a—0 f’(;lj) r—a—0 g/<gj>

TOo cymecrByer takoe ducyao 0; € (0,9), aro |f'(x)| > |¢'(z)| mna moboro x € (a — 01,a). Ho
g'(x) # 0 npu Beex = € (a — d1,a), caenoBarensuo, u f'(x) # 0 mpu Beex x € (a — 0y, a).

(Bocmosrb3oBasuch onenkamu (3) u (4)). dro o3madaer, uro lim
n—-+0o g(In)

~—

:OO,

x
3HAUUT, MOYXKEM MPUMEHHTb PACCYKIEHHS MyHKTAa | K OTHOIIEHWIO % U TOJYyYUTH, 9TO
x
x x
lim M = 0. Ho »10 u o3nagaer, aro lim M = 00. ]
rz—a—0 f(x) rz—a—0 g(x)

Anagormano JOKa3bIBaeTCA

Teopema 9. ITycms 1) dynxyuu f(x) u g(x) onpedesenv u duddepenyupyemv, na unmepsane
(a,a + delta) dazn nexomopozo § > 0; 2) ¢'(x) # 0 npu ecex x € (a,a+0); 3) lirr}rof(x) = 00,
Tr—a

. . o fe) _
ng}rOg(x) = 00; 4) cywecmeyem npeden xkg}ro @) A (A€ R uw A = ). Tozda
cyutecmeyem u npedes  lim M = A.
z—a+0 g(x)

13 1BYX TOCJIEHUX TEOPEM BBITEKAET
CaencrBue. (Bropoe npasuno Jlonurans). ITycmo 1) gynryuu f(x) u g(x) onpedenerwi

u dugepenyupyemo, na muosicecmse Bs(a) daa nexomopozo § > 0; 2) ¢'(x) # 0 npu ecex

o !/
x € Bs(a); 3) lim f(z) = oo, lim g(z) = 00; 4) cywecmsyem npedea lim f,(x) =A(AeR
r—a r—a T—a g (,CL’)
usu A = o0). Toeda cywecmeyem u npedes lim @ = A.
a=a g(z)

3ameuanue 4. U 6 nepsom, u 60 6MOPOM NPABUAGL JLONUMGAA MOAHCHO 3AMEHAMD YCAOCUA
r—a+0, xr— aHa ycrosus r — +00, T — 00O HANPUMED,

S O N LT FOmEYR) P )

s—roo g() ] " em0r0 g(1/t) w00 g(1/6)(—1/2) 15010 g/(1/t)  a-soo g/(x)
ITpumep 5. 1)
r — SsIinx . 1—COSZL‘ Sinx 1
hm = hm —_ llm — —
z—0 IS z—0 31’2 x—0 61‘ 6
2)
. . na . 1/x
hm .Z’I = hm e:plnw = €w£&0(mlnm) — 6“”2810 11/1 — exilgio (_1/12) = 60 — 1

x—0+0 z—0+40



x%sin L

3) Bunucaum npedea lim ——= . [pumenum Bopmarvro npasuao Jlonumans:
z—0 sinx
. / .
_ (a?sin ) . 2xsint — cos=
lim ————~==lim .
=0 (sinz) 250 cos ¥

. 1
IIpeden 6 npasot wacmu nociedHe20 cOOMHOWEHUA He cyuecmsyem, mak xax lim 2x sin — = 0,

z—0 €T
hH(l) cosx = 1, a Pynuryus cos — ne umeem npedesa 6 mouke 0. Odnarxo ucrodnvili npeden
T— X
MONCHO BLIYUCIUND !
. a?sint ?sint g _ 1
Im ——2 =lim [ ———& - — = lim xsin — = 0.
z—0 sinx 2—0 x sin x -0 x

Ipasuno Jlonumana 3dect HENPUMEHUMO, NOCKOADEY O0HUM U3 YCAOBUT MEOPEMBL ACAALTNCA
CYULECTNBOBAHUE NPEOCAq OTVHOWEHUA NPOUSBOONBT (KOHEUHO20 UAU BEMKONEUH020); 6 daHHOM
CAYYae OH He CYUWECBYEM.

sin x

4) Pacemompum dynrkyuu f(x) =14 2z +sin2z u g(z) = (2x + sin 2z)e™™*. Uz omnowse-
Hue npedcmasasem cobotl neonpedesennocms suda — npu r — +00. Ipumenum dopmanvro
00

npacuno Jlonumans:

fllx) 2+ 2cos2x
e—too g/(z)  ztoo (2 + 2cos 27)esinT 4 (27 + sin 27)esnT cos x

4cos? x _ 4cosT
= lim — .
z—+oo eS0% (4 cos x + 27 + sin 27)

= li

2150 esin® (4 cos? x + (2x + sin 2z) cos )

4COSCL’

= lim > =0
i 4 cos x+-sin 2z '
S x LR
200 e (] z )

- [(z) .
Odnaxo npeden lim ——= ne cyuwecmsyem: paccmompum 08e NOCAedOBAMEALYHOCTNY AP2Y-

T—>+00 g([p)
menmos {x)} = {2mn} uw {2/} = {g+27m}. Tozda z, — +oo npu n — 400,
! 1+4
! — H4oo npu n — +oo; npu smom lim f(@h) = lim ShAme 1;
n—+oo g(a!) n—stoo  4Amn
flxy) . 14+a+dm 1

li = T T
nstbo g(z!) n=>oo (m+4mn)-e e

Ipasuno Jlonumans 30ect HENPUMEHUMO, TOCKONDKY OOHUM U3 YCAOBULE MEOPEMBL ABAACNCA,
YCAOBUE OMAUNUA OM HYAA NPOU3B0OHOT PynKyuy g(T) 68 HEKOMOPOT 0KPECIHOCINY TOYKY, G;
6 dannom cayuae ¢ (x) obpawaemca ¢ 0 6 moukaxr suda 5 + 7w, Komopwuie ecmv 6 A10007
OKPECTHOCTU MOUKY +00.

®opmyaa Teitmopa.



Teopema 10. (Popmyna Teitnopa). [yems dynryus y = f(x) (n+ 1) pas dudpeperiu-
pyema 6 Bs(a) daa wexomopozo § > 0. Ilycmov moura x € Bs(a), wucao p > 0 npoussoivho.
Toz0a cyuecmeyem maxas mouka £, ACHCAULAA MEHCOY A U T, 4MO

'(a "(a ") (g
f(x):f(a)+¥(x—a)+f2—(!)(x_a)2+...+fn!()

(z —a)" + Rppa(z),  (5)

FOr(). (6)

Ropi(x) = <x - @)p (z — &)+

x—£& nlp
Oupenenenune 5. Popmysa (5) nasweaemea gopmysol Telaopa ¢ UeHMPOM 6 MOYKE (; Bbi-

pasicerue Ry, 11(x) — ocmamoyksm waenom dopmyan Tednropa; ocmamounui wien euda (6) Ha-
3VL6AEMCA 0CMAMO %KoM ACHOM 6 0buel dopme uru 6 dopme laemusbza-Poua.

oxazamenvemeo. Obo3HAIHM

f'(a) f"(a)

™) (a
o(x,a) = f(a) + T (x —a) + g (x—a)2+...+f (a)

n!

(x —a)".

Torpa R, 1(z) = f(x)—¢(x,a). [Tycrs s onpenesnennoctu x € (a,a+0) (cayqaii z € (a—0d,a)
PACCMATPUBAETCS AHAJIOTHYHO). BBemeM BenomMoraTenbuyo hyHKIHIO

U(t) = f(z) = p(z,1) = (z =1)PQ(z), a<t<w,

Ry (x)
rae Q(x) = & —ap
bynkuun fR(¢), k= 1,...,n auddepenuupyembl na npoMexyTke [a, a + ) 1m0 kpaiineii Mepe
OJIMH Da3, TO MOXKeM yTBepKIaTh, 9To dyHKIws (1) HenpepbiBHa n guddepeHiupyemMa Ha
cermenTe [a, x] (kak kommosunus auddepennmpyembx GyHKIHA 1 MEOrOwIeHoB). Kpome Toro,
U(a) = f(x)—¢(r,a) = Rn(z) = 0; d(z) = f(z) —@(z,2) = f(z)— f(z) = 0. Crenosarensno,

cymiecTByeT Takas Touka & € (a,x), uro /() = 0 (reopema Posurst). Borancaum ¢/ (€):

Tak kax p(x,t) = f(t —|—L(,t) r—1 —|—L$t) z—1 2—|—«--—|—m r—1t)", aBCe
1! !

n!

V() = (¢ O)le o Q) = - (10 - HE + B -0 - T8 20 - g4
O e 176 ST L WP L3
+T(x—§) —T‘?)(x—ﬁ) +"'+m($—§) Sl n(r—&)"+

(n+1) (n+1)
) e - Q) = L - e - 100,

e @—gr
nlp - (z =P

(n+1) r—a\P?
B (1) = Qa)(x — ayp = L E). ( ) (o — )+,

nlp x—¢

Tak kax ¢'(£) = 0, To nosyuaem, yro Q(x) . Orciona cienyer, aTo

10



Onpexnenenune 6. Mnozousen p,(x,a) = f(a)+@(x—a)+%(z—a)2+- : -+%(m—a)”

Haawvieaemca mrozoywaernom Telaopa cmenenu n gynkyuu f(x) 6 mouke a.

Sameuanue 5. 1) [Tycmo gynruyua y = f(x) n pa3 duddepenyupyema ¢ mouke a. Tozda
on(a,a) = f(a), @(a,a) = f'(a),...,0"(a,a) = f™(a). (7)
2) Ecau f(x)

n P(k) (a) & .
P(z) = kz—:o i (x —a)® — gopmyaa Telropa 0as MHOZOUAEHOS.

P(z) — mmoeounen cmenenu n, mo P =0 u dopmyaa (5) umeem 6ud

CaencrBue 1. (Ocrarounsiii wieHn B ¢opme Jlarpamxxka). I[Tyemo dynruyua y = f(x)
(n + 1) pas dugpdepenyupyema 6 d—oxpecmuocmu mouku a 0as Hekomopozo § > 0; mouka
x € Bs(a). Tozda cywecmsyem maxoe wucao 01 € (0,1), wmo f(x) = pn(x,a) + Ryp1(x), 2de

(x —a)"™!

o /et iz —a)).

Roi(z) =

Jlokasameavemso. Tlonoxum B Teopeme p = n + 1. Toraa dopmysa (6) npumver Bu:

n+1 n-+1 n+1
_ (T —a (z =" (n+1) /¢y (z —a)"* (n+1) .
Rule) = (£25) - S g = St 0 s 1o - )
rie a+ 01 (x —a) = €. Tak kak Touka & jexkur mexy a u z, 1o 01 € (0,1). O

Caencreue 2. (Ocrarounsrii wien B dopme Kowmm). [Tycmo gynwyua y = f(z) (n+ 1)
pas duddepernyupyema 6 d—oxpecmuocmu mouku a das nekomopozo § > 0; mouka v € Bs(a).
Tozda cywecmsyem maxoe wucao 0o € (0,1), wmo f(z) = pp(x,a) + Rypi(x), 2de

(x —a)" (1 —0y)"

S (e ).

Rn+1 (x) =

Jloxasamenvemso. Tlonoxum B Teopeme p = 1. Torma dbopmysna (6) nupumer Bu:

o) g

x—£& n!

(z = (a+ Os(z — a))"

n!

Ry () = < FU(E) = (x—a) FO (atby(z—a)) =

_ (x — CL)":;(l - 92)nf("+1)(a + 0a(x — a)),

rie a 4 O(x — a) = €. Tak Kak TouKa & JeKUT MeKIY a u x, 10 Oy € (0,1). O

Sameuanne 6. Ilockorvky mouka & 6 meopeme 3a8ucum 0m 6vlOOPa YUCAA P, G IO YUCAO 8
caedemeuax 1 u 2 ewbupaemcs passuuHvim, mo, soobuse 208ops, 01 # 0.

11



Teopema 11. (Popmyna Teiinopa ¢ ocrarounbim unenoMm B dopme Ileano). Iycmo
dynxuyuay = f(x) (n—1) pas duddepenyupyema 6 d—okpecmmuocmu Mowky a 044 HEKOTOPO20
d >0 un pas duppepenyupyema 6 camot mouke a. Ilyemv x € Bs(a). Tozda

"(a " (n)
) = f) + L0 -0y 4 DO ey )

Aoxazameavemeo. Ilyers R,i(x) = f(z) — pn(x, a). Jokaxkem, aro R, 1(x) = o((x — a)"),
r — a. Boconbsyemest hopmymnamu (7):

Rn—i-l(a) = f(a) - 9071(0’? a) =0, ;’L—‘rl(a) - f,<a> - @%(a’ CL) =0,...
LR (a) = [™(a) — ¢ (a,a) = 0.

R
Berancaum npenen lim L(:B)
r—a (:L' — a)n

(x—a)"+o((x —a)"), z—a.

, TpuMeHss npaBujo Jlonutans n — 1 pas:

Rpya() . R;Hl(x) T ZH(CL‘) o T Rfﬁul (z)
— ———— = lim = =lim ————=
za (r—a)*  a—an(r—a)® 2=an(n—1)(r—a)? z—anl(x —a)?

[Hocsieinee BoipazKeHue MO-1IPEKHEMY IIPEJICTaB/IsIeT COOOI HEOLPE/IC/IEHHOCTh BU/IA 0’ HO TIpH-

(n

—1
MEHSITb IpaBuiIo Jlomurans yxe He MozxeM: dbyHKuusa R, )(2) yaxe, BooGme ToBOpsl, He ud-
dbepenupyeMa B OKPECTHOCTH TOUKH @, & TOJBKO B CAMOi TOUKe. BHIYHCIUM TOCTETHAT TTPeIe
n—1
JPYTUM CIIOCO00M (BOCIOJIB3YEMCsl IPH TOM TeM, 4TO R,(L 1 ) (a) =0):

RIG (@) . RUGV(@) - RiGV(e) 1), 1w
e e e T G LS LA R

R
Homxy9win, gto lim Bnii(@) = 0, To ectp meficrBuTeabo R, 1(x) = 6((x—a)*) mpu . — a. O

T—a (,I‘ — a,)n
CaencrBue. [Iycmo gynkuyus y = f(r) n pas duddepenyupyema 6 —oxpecmuocmu mowku a
daa nexomopozo 0 > 0 u (n + 1) pas duddepenyupyema 6 camoti mouxe a. Tozda das aobozo

x € Bs(a) sepno:
f(@) = pp(z,a) +O((x — a)™*"), 1z —a.

Hoxazamenvemeo. Ilycrs dyukmug f(x) (n+ 1) pa3 auddepenupyema B TOUKe ¢ U 1 pa3 —
B Bs(a). Torma anst mwboit Touku = € Bs(a):

f'(a) ["(a) nw JU(a) wil - ety _
fl@)=fla) + =z —a) + -+ ——(z —q) +m($—a) +o((z —a)") =
/ ™) (q (n+1) (¢
— @+ He @t B ot - (£ o) -

"(a ™) (g
—f(a)+f()(x—a)+ +f ()(x—a)"+(a:—a)"+1-0(1), T — a.



Onpeneneunne 7. opmysrold Maksopena nazvsaemca gopmysa Tetinopa ¢ yewmpom 6 mouxe
a =0, mo ecmv dopmysa

"0 "0 (n) 0
f(x) = f(0) + fl(' ):1: + fz(' ):z:2 + -+ / n'( ):z:” + R (2),
ede R, 1(x) moorcem umems eud:
n+1
1) Ryiq(x) = (nx—l— 1)'f("+1)(61a:), 0<6, <1 — dpopma Jlazpanoca;
n+1 1 — 6,5\
2) Ry1(x) = %ﬂ"“)(%@, 0<6y<1 — dopma Kowu;

3) Ryy1(x) = o(x™), 0 dopma Ileano.

Bameuanne 7. Ecau npu scex v € Bs(0) cywecmsyem f™(z) das arobozo n € N, mo 2060-
pam, wmo f(x) 6eckoneuno dudpepenyupyema 6 Bs(0). Ecau k momy stce cyusecmayem makas
nocmosnnas M > 0, wmo |f™(z)| < M npu ecex x € Bs(0) u npu ecex n € N, mo mooicem
ouenumov ocmamor Ry 1(z):

$"+1 M5n+1
(n+1)(p < -7
S A I Fey

|Rys1(x)| = Vn € N Vz € Bs(0).

Pasznoorcenue no gpopmyae Tetinopa nexomopwlx ssemenmapnus Gynruyui.
I. f(x) = e®. Tockombky f™(x) = e* ans moboro n € N, To f(0) = 1. Crenosarennsho,

2 n

e%ﬂ+%+%+m+%+&mmx
nt1
e R,1(z) = o 1)!601$, 0<#6 <1.
aH o
Eciu |z| < a, a >0, 1o |R,11(x)] < 1) — 0 upu n — +o0.

I1. f(z) = sin . ITockombky f™(z) = sin (x + %) 11 moboro n € N, o

=2 =1,2,...
f<n>(0):sin(ﬂ>:{( 0, nm=2kk=12..,

2 -1k, n=2k+1,k=0,1,...

CienoBaTesbHO,

‘ T (—1)kg2h+!

Slnl‘:1—§+§—ﬁ+"'+m+Rn+2(l‘),

n—+2
X . ™n
Tae n = 2k + 1, Rn+2(l') = mSIH <91[L’+7T+ 7), 0< 91 < 1.
&n+2

Ecmu |z| < a, a > 0, 10 |Ry2(x)| < — 0 npu n — +00.

(n+2)!
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1. f(x) = cos . TTockombky f™(x) = cos (3: + %) Jutst sioboro n € N, 1o

k
() () — @)Z (=Dk, n=2k k=12,...,
f(0) cos<2 { 0, n=2%+1k=01,...

CaenoBaTesibHO,
22 gt o (—1)kg2k

cosx:1—E+Z—a+-~+w+Rn+g(az‘),

xn-i—? m
e n =2k, R, 2(x) = 1) cos <91x + T+ 7), 0<6, <1.
n+2

Eciu |z| < a, a > 0, 10 |Ry42(7)| < o — 0 upu n — +oo.

IV. f(z) = In(1 + ), 2 € (—1,1]. Hockompky f™(z) = @1
f™@0) = (-=1)"Yn—1),n=1,2,.... CaemopaTeabHo,

2 3 4 -1 n—1,n
R A )
rae
(_1)711.71—1—1 (_1)n(1 _ 92>nxn+1
R, = = . 6,0, € (0,1
S = G+ ) (1 + Op)+! L2 € (0.1)

(3amucain ocTaTOYHBI WieH B JBYX pasHbix ¢dopmax — Jlarpanzka u Komurn).

1) Iyers 0 < = < 1. Torna

|xn+1| 1

R, = < — 0, — ,
[Fin ()] (n+ 1)1+ Oz|"t ~n+1 o

OCKOMBKY |1 + Oyz["T > 1.
2) Ilycrs tieps —a < « < 0, rme a € (0, 1). Torma

‘xn+1‘.|1_02’n L 1_92 L 1 an—‘rl
Rn _ — n+l . < -0 — .
[Fnia(@)] |1+ Oyz|nt! 2 1+ 60x| |L+6x]  1-a y R0
1—106,

HeitcrBuTeIbHO, TakK Kak 0 < 5 < 1, T0o 0 < <
1 + 921‘

Mpur gokazanau, 910 R, 11(z) — 0 npu n — 400 mig Beex z € (—1,1].
V. f(z) = (1+2)*, a € R,z € (—1,1). ITockombky f™ (1) = a(a—1)... (a—n+1)(1+2)*",
10 f™(0) = a(a — 1) ... (a — n + 1). CremoBaTeasHo,

ala—1) ’ a(a—1)...(a—n+1)xn+Rn+l(x)

a «
(1+2) —1+ﬂx+Ta: .y
rie
—1) ... (a=n)(1—60)"(1 + Gpz)> !
Rpn(e) = 20— D@ ”>(' )" A O0) ™ g <y <1,
n:
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[Iycrs |z] < a, 0 < a < 1. TlokazkeM, 94TO CYIIECTBYeT TaKOe HATYpaIbHOE YUCa0 N, 9TO JIs
J1000ro 1 > N BLINOJIHAETCS TETMOYKa HEPABEHCTR:

n

—1)... —
|: Oé(Oé ) (Oé n) ‘|:B|n+1 . |1+92[L’|a_1 <

| R ()

' 1— 0,

o lal(la] +1)...(Ja| +n)
h n!
HeiicrBuresnbho, nycrb N = [|a|] + 1, n > N. Torua

a" ™ max{(14+a)*", (1—a)* '} < 2(1+n)Va" ™ max{(1+a)* !, (1—a)**}.

lal(Ja| +1)...(Ja| +n) <N(N+1)...(N+n) (n41)----- (n+ N) _
h n 1-2-----(N=1)

n!

= (n+1) (";2) : (";3><HN—]L_1> (n+ N) =

:(1+n)-<1+g>...<1+%)-(1+n)-(7;—:_];7) <

N -1
n-+1

<(1+n)N~(1+ ><2(1+n)N.

Tak xak 0 < a < 1, To BeIpakenme (1 + n)NOL"Jrl CTPEMHUTCS K HYJIIO TP . — +00. JHAYHT,
R,+1(x) = 0, n — +o00 upu Beex x € (—1,1).

—1)!
VL f(e) =t € (1,1, ooy £09) = 21 (o g+ 7)) 2

0 n =2k k=1,2,...

(”)O:n—llsin(ﬂ): ’ ’ T

F0) = ( ) 2 (=D*2k)!, n=2k+1,k=0,1,....
CrenoBaTesbHO,

t TR T + Ry12(2)
aactgr =r— —+———++---+ ———m— n+2\T),
& 375 7 % + 1 +2

3 5 7 (_1)kx2k+1

rae n = 2k + 1,

(n+ 1)!sin ((n + 2) (arctg b1z + Z)) 22 |z |2 ||+

R,o(x)| = — 7 < .

i) (1406222 - (n+2)! T+ 6e?E T (n42) T ont2
an+2

[Iycrs || < a, a € [0,1], Torna R,ia(x) < i 0 upu n — +o00. Buaunt, R, o(x) — 0
n

npu Beex x € [—1,1].
IIpunrooscernusn dopmyav, Tetinopa.

1. Uppayuonasvrocms wucaa e.
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[TokazkeM, 4TO YHCJIO € He sBJsgeTcs panuoHaJ bHbIM. CoryiacHo mosydennoit (popmylre,

01

1 1 1 e
— el = _ O —_ - qntl
e=e _1+1!+2!+ +n!+Rn+1(1), R”+1<1)_(n+1)!1 , 0<0; <1
3
Hawm u3BecTHO, uTo 2 < e < 3, caegoBarenpHo, 1 < ' < 3 u m < Rp(1) < m

[IpeanmonokumM, 9TO € paluoOHAIBHO, TO €CTh € = ]—9, e g € N, p € Z, npudaem q > 2
q

(meitcTBuTeNIbHO, ecu ¢ = 1, TO e — 1esoe, HO TO He Tak, MOCKOIbKY 2 < e < 3). ITomyuaem,
q9TO

p 1 1 1
5_1+ﬂ+5+---+a+Rq+1(1).
Orcrona
Poo— LI .
. q' = (1 + T + 51 +ot J ¢!+ Rya(1) - ¢,
cJleioBaTeNbHO, Yucao R, - ¢! aBngerca measiM. Ho U3 Hammux OIEHOK cieyeT, 4To
1 q! 3q! 3
0< = <R 1) < = < 1.
RSV I N RS S

Mp!I ODpHIILIH K TPOTUBOPEUMIO. 3HAUMT, HAIIE IIPEIIOJOKEHINE HEBEPHO, U YHCJIO € SBJISEeTCS
APPanuoHATHHBIM.

2. Ipubsusicenmnvie 8uYUCAENUA 3HAYERUT MPULOHOMEMPUYECKUT DYHKUUL.

3aMeTuM, 4TO JOCTATOTHO HAYIUTHCS BLIYUCIATD 3HAYeHUA (DYHKIUIMA Sin 2 ¥ COS & HA IIPOMe-
s
KyTkax 0 < o < T 3Had UX U OIPUMEHSS pa3/udHble TPUTOHOMETpUIEeCKHe (POPMYJIbI, MOZKHO

Haiitu 3nadenue Jir0OOH U3 TPUTOHOMETPUUECKUX (DYHKIUH B JII000IH TOUKE.

a)

R T
81nx:x—§+a—ﬁ+ “+ Rypa(x),
an+2 T
npudaeM |R,o(2)] < )k ecmn |z < a. [yers 0 < o < R [Ipu n = 5 nmeem:
3 b
O T~
sinz =1z — — + 120+ 7(z),
re
4 7
|Re(2)] < (Wé,) <107,
a
) r? ozt 2®
cosx:l—a—l—z—a—i—---—kRnH(x),
n+2 T
npuaeM |R,o(z)| < ek ectn |z| < a. [yers 0 < o < 1 ITpu n = 6 nmeem:
z? ozt af
14 L 4p
cos T 5 —1—24 720-1— s(7),
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rae
(m/4)° s
gl < 107"

| Rs(7)] <

3. Buuucaenue npedenos.

Boinuiem gopmysibl Maksiopena ¢ ocrarounbiM 4jieHoM B ¢opme [leano jyjist HeKoTopbixX

3JIEMEHTAPHBIX (DYHKITHIL:

X mZ xn = n
e =1+x+5+--+—+0("), -0
2 n!

sinx::p—2—?+§—?—?—;+---+%+0(:p%+2), x — 0;
cosx:1—2—?—1—2—?—2—?—1—“'4—%4—6(#"“), x — 0
1n(1+x):x—%g—i—%g—%—l—---—i—%—i—o(x"), xr — 0;
(1+x)“:1+ax+wx2+-~+a<a_1)"ﬁfa_n+1)x"+6(x”), xr — 0;
arctgq::x—%3+%5—%7+~'+%+6(x2”+2), x— 0.

Dopmynsr Takoro Buaa (omuceiBaioniue nosegenne Gbynknun f(x) Ipn & — a) HA3LIBAIOTCS
ACUMITOTHYE CKUMI.

1)
x3 =
. x—sina:_l, x—(m—g—i—o(af*))_l' 1 _1
M T 7 =T =5
2)
N o 1/2 o 1/4
ac1—>0 $4 o acgl(l) .T4 o
IS SRR W O G S (VRIS W SR SR W U AU SR R B!
+3 5 T 21 8 7 T 21 +ti(—7+ 3 2 (72713 + o(z?)
iy . -
22 z4 z4 22 x4 3z —
y 1_T+E_3_2_<1_T+§__2)+0<x4) p (L L L3
= 111m = [1Im - _ —
z—0 rt z—0\48 32 & 32
3)
a0 ) (-5 +96Y) _ s
im = lim = lim —
250 In(cos ) =0In (1 -2 +0(2?) =20 —Z 4 0(2%) + o(a?)
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e+522+0(a?) _ oo 1+x+&ﬁ+§@+5ﬁ?—<1+x+§>+dﬁ)

= lim  E— = lim  E— =
z—0 —%+0(w2) z—0 —%+o(x2)
5+1-1+0(1
B BBl T
2—0 _-+0(1)
4)
1
lim <2x41n <1——)+\3/8x9+12x8+14x7+15x6+16x5>:
T—00 T
11 1 1 1 37 15 2\
=i - - — - — 45 = 23 14+ — 4+ — 4+ = 4 = =
:v1—>Holo(x ( r 2z?  3a3 4x4+0<x4>)+ v ( +2x+4x2+8x3+x4>
2 1
1 o3 2 44
—:}Lrﬁlo< 2r° —x 3% 5T (1)+
2 3
ot (1 L3, T 15 2 (3 TN 10 (33 _
3\ 2zx 4x? 83 18 \ 2x  4a? 162 \ 2z
2c 1 T7x 5 =x 7 5
— | S I — +40(1) | =0.
ﬁ&( 3 276 "1 2 6+H+d))
Vupaxkuenue 1. * Ilyemov xz, = ctgx,, npuvem x, € (mn,m + 7n). Jokasamov, wmo

1 1
=1+ —+0| =], n—+oo.
™ n
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